



关注“5·18国际博物馆日”

首次落地海南

第十一届“博博会”将于2026年在海口举办

本报海口5月18日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠)5月18日,2025年国际博物馆日中国主会场活动开幕式在北京大运河博物馆举行。开幕式上宣布,第十一届中国博物馆及相关产品与技术博览会(以下简称“博博会”)将在海口举办,时间初步定于2026年11月中旬。

2025年海南省文博单位讲解员大赛落幕

本报嘉积5月18日电(海南日报全媒体记者陈子仪 刘晓惠)5月18日,2025年全省文博单位讲解员大赛在琼海收官。

据介绍,本次大赛吸引了来自全省各地的文博爱好者和专业从业者参与。比赛主题围绕“自贸港·文明桥”国际文化交流展开,选手们通过对自主命题和随机命题的讲解,展示其文化底蕴,也体现对自贸港未来发展的思考。

在决赛现场,选手们凭借扎实的专业知识和生动的讲解技巧,将海南的历史文化和自贸港的未来愿景娓娓道来。自主命题讲解环节,选手们紧扣主题,结合自身单位特色,深入挖掘展品背后的文化价值,让在场观众感受到文化的魅力和历史的厚重。随机命题讲解环节,选手们的机智应对和独到见解,更是赢得热烈掌声。最终,24名选手分获专业组和志愿组奖项。

儋州举办东坡文化主题文博活动

本报那大5月18日电(海南日报全媒体记者吴心怡)5月18日,儋州市“5·18国际博物馆日”主题系列活动在该市中和镇东坡桄榔庵纪念馆举行。活动涵盖东坡遗址遗迹地文物研学、美术写生、东坡诗词原创音乐作品演唱等内容。

活动中,青年歌手与孩子们共同演绎了东坡诗词原创音乐作品《别海南黎民表》,展现传统诗词与现代音乐的创新融合魅力。东坡遗址遗迹地文物研学活动上,讲解员用深入浅出的语言,将东坡故事和文化内涵娓娓道来。美术写生研学活动吸引了众多青年画师和青少年美术爱好者参与。他们在桄榔庵遗址、纪念馆等地现场创作,用画笔记录下馆藏文物、东坡历史生活场景的独特魅力。

海南省举行第三十五次全国助残日文艺演出宣传活动

◀上接A01版

各地各部门要进一步加大对残疾人事业支持力度,让更多残疾人共享自贸港建设成果,鼓励更多人加入到扶残助残行动中来,形成全社会关心、关爱、帮助残疾人的合力,共同书写“春天的事业”海南新篇章。

活动在歌舞《春天的事业》中拉开序幕,来自省演艺集团、海口市爱心残疾人艺术中心、海南(海口)特殊教育学校的演员和师生登台表演,将活动氛围推向高潮。全国自强模范范伟、全国残疾人工作先进集体代表李王花分享了他们的励志故事,引起了现场观众的强烈共鸣,赢得了阵阵掌声。

文艺演出前,杨晋柏会见了我省受表彰的全国自强模范暨助残先进集体和个人代表,勉励他们再接再厉,继续发扬自强不息、顽强拼搏的精神,立足各自岗位,取得更大成绩。

广告·热线:66810888



海南中心旁 云端大平层
320m² 奢阔景观大宅 电话 | 4001112777

海南首部司法行政题材电影《救赎者》开机

本报海口5月18日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)5月18日,以“全国司法行政系统一级英雄模范”“海南省优秀共产党员”陈旭同志为原型的电影《救赎者》在海口开机。

陈旭同志从警29年,长期奋战在戒毒工作一线,钻研探索戒毒模式、创新教育矫治方法,先后荣立个人三等功5次、荣获嘉奖5次,被司法部授予“全国监狱戒毒系统教育质量年活动表现突出个人”等荣誉称号。2022年5月,陈旭同志在工作岗位上突发疾病,经抢救无效因公殉职,年仅50岁。

2022年10月,省委追授陈旭同志“海南省优秀共产党员”称号,省委、省政府为其追记个人一等功。2023年3月,人社部、司法部追授陈旭同志“全国司法行政系统一级英雄模范”称号;同年7月14日,中央政法委印发通知,号召全国政法机关和全体政法干警认真学习陈旭同志的先进事迹和崇高精神,大力营造见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

电影《救赎者》是海南首部司法行政题材电影,已列入省委宣传部省级重点创作项目。该影片以陈旭同志的真实事迹为基底,通过丰富的视听语言刻画英模人物在平凡岗位上的坚守奉献,展现司法行政干警忠诚履职、服务人民的精神底色。将为观众呈现一部兼具思想深度与情感温度的主旋律作品,激励更多人学习英模精神、践行使命担当。

据悉,该影片由司法部法治宣传中心、省司法厅指导,海南时代光彩影业有限公司等单位联合出品,导演成科执导,演员郝平、潘雨晨、邵兵、石兆琪、白虹等共同出演。

公 告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现将拟任干部人选情况予以公示。

刘国鑫,男,汉族,1971年3月生,大学,工程硕士,中共党员,现任海南农村商业银行股份有限公司党委副书记,拟任省属企业正职。

殷大鹏,男,汉族,1972年2月生,在职研究生,医学博士,中共党员,现任省疾病预防控制中心党委委员、副主任,拟任省属副厅级事业单位正职。

陈克伯,男,汉族,1984年3月生,大学,工学学士,中共党员,现任儋州市财政局党委书记、局长,兼市国有资产监督管理委员会主任,拟提名为地级市人民政府副市长人选。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

公示期限:2025年5月19日至5月23日,共5个工作日。

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报:18608912380。

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举报网址:<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部
2025年5月16日

海南省2025年第一批生态环境保护督察组进驻相关市县督察公告

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步压实生态环境保护“党政同责,一岗双责”,经省委、省政府批准,2025年第一批省级生态环境保护例行督察工作启动。省第一、第二、第三生态环境保护督察组分别进驻三沙市、澄迈县、保亭黎族苗族自治县开展督察。督察进驻时间为2025年5月8日—22日。督察期间,督察组公开受理被督察地方有关生态环境保护方面的来信来电举报。受理举报电话时间为进驻期间每天08:00—12:00、14:30—18:00。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地方处理。现将已经进驻的督察组受理举报方式进行公告。

海南省第一生态环境保护督察组进驻三沙市开展督察。专门邮政信箱:海南省海口市A198号邮政信箱;邮编:571000。专门值班电话:0898-67616413。

海南省第二生态环境保护督察组进驻澄迈县开展督察。专门邮政信箱:海南省澄迈县A013号;邮编:571900。专门值班电话:0898-67616417。

海南省第三生态环境保护督察组进驻保亭黎族苗族自治县开展督察。专门邮政信箱:海南省保亭黎族苗族自治县A004号邮政专用信箱;邮编:572316。专门值班电话:0898-83663297。



五月十八日,民众在省民博观看黎锦
编组织现场展示。省民博供稿



‘琼州鉴宝’活动上,市民游客听取文
物知识讲解。海南日报全媒体记者
韦茂金 摄

通过游戏互动、参观讲解、现场展演、主题讲座等形式,让文物“开口说话”、让历史“触手可及”。该馆将以

此次活动为契机,继续深挖民族文化遗产内涵,为海南自贸港建设凝聚文化向心力。

“琼州鉴宝”民间收藏文物公益鉴定活动举办 生动科普提升民众文物鉴赏水平

浅出的讲解,让每一位参与者都能在“鉴宝”的同时,学到宝贵的文物知识。

在实物标本展览区,精选的陶瓷、玉器类标本吸引了众多目光。通过实物对比,专家们详细解读了不同时期、不同地域文物的特点和差异,使市民们对文物鉴赏有了更加直观和深刻的理解。

来自文昌的“候鸟”老人岳先生带着一个琉璃瓶来到了现场寻求专家鉴定。他告诉海南日报全媒体记者,这样的活动非常有意义,不仅让他对自己的藏品有了更深了解,也学到了很多文物鉴赏的知识。

“文物鉴定不仅关乎文物价值的科学认定,更是文物保护、研究、展示、流通的前提保障。”国家文物进出

境审核海南管理处相关负责人表示,该机构将持续引导民众树立正确的收藏观念,鼓励全社会深入挖掘、阐释并宣传民间收藏文物的文化价值,让文物收藏更好服务于传承和弘扬中华文化。

海南热科源生态养殖有限公司: 深耕一业,助儋州鸡振翅起飞

热带农业科学院品资所开始合作,先后投入5000万元,在儋州鸡保种育种、选优选育、产业化和品牌建设方面进行尝试。2019年起,文泰宇率公司投身儋州鸡养殖业,并持续推进与热科院的良种培育合作。

在科研助力下,儋州鸡持续“壮大”,平均体重从10多年前0.8到1公斤升至1.4公斤左右。在养殖上,热科源公司与儋州多地农户合作,为其提供鸡苗和技术,农户养殖后交由公司销售。公司坚持儋州鸡生态放养和长养殖周期,使其肉质得到较好保障。同时,还从技术上解决儋州鸡因“好斗”导致的互啄死亡问题,使儋州鸡成活率稳定在98%左右。

解决了养殖问题,销售又成了拦路虎。“由于公司股东、董事会成员此前并没有从事过农业行业,对儋州鸡市场定位和市场策略都出现严重的失误。”文泰宇说,公司起初将儋州鸡定位为“高

端鸡”,主攻北上广深一线城市。但当其合作的40多户养殖户年均增收约5万元。在持续扩大养殖规模的同时,热科源公司也启动产业多元化发展,开发了盐焗鸡、椰子鸡、鸡蛋等产品,注册及正在注册“吽味”“热科源”“东坡黎鸡”等商标。2024年,公司活禽销售占比约85%,加工产品和鸡蛋销售占比约15%。

眼下,儋州鸡的“产业版图”正在扩大。今年4月26日,在儋州市政府支持下,由热科源公司建设的儋州鸡省级现代农业高质量发展产业园(一期)正式动工。项目建成达产后,预计年出栏儋州鸡360万只,带动200多户农户养殖,帮助每户年均增收超12万元。

“我们的目标,是让市场上10%到20%的高端消费人群,都能吃到美味的儋州鸡。”文泰宇说,从散养山野,到迈向规模化产业化发展,曾经默默无闻的儋州鸡,正蓄势振翅飞向更广阔的天地。

(本报那大5月18日电)